
1. 일차함수 y = −1
2

x + 4 의 x 절편을 a , y 절편을 b 라 할 때, a − b 을

구하여라.

답:



2. 다음 일차함수에서 기울기의 값이 −3 인 것은?

① y = −x + 5 ② y = 3x − 6 ③ y = −3x + 4

④ y = 5x ⑤ y =
2

3
x − 2



3. 세 점 A(−4, 0), B(0, 2),C (a, 4) 가 일직선 위에 있을 때, a 의 값을
구하여라.

① 2 ② −4 ③ −3 ④ 3 ⑤ 4



4. 다음 두 점 (2, 2), (−1, −4) 를 지나는 직선을 그래프로 하는 일차함
수의 식은?

① y = −2x + 2 ② y = 2x + 4 ③ y = 2x − 2

④ y = 2x − 4 ⑤ y = −2x − 2



5. 다음 그래프와 같은 직선의 방정식을 구하여라.

답: y =



6. 방정식 3x − 2y − 4 = 0의 그래프의 기울기와 y절편은?

① 기울기 :
2

3
, y절편 : −4 ② 기울기 :

2

3
, y절편 : −2

③ 기울기 :
3

2
, y절편 : −2 ④ 기울기 :

3

2
, y절편 : 4

⑤ 기울기 : −3
2
, y절편 : −2



7. 다음 중에서 한 점 (2,−1) 을 지나는 직선의 방정식을 모두 고르면?
(정답 2개)

① x + 4y = 6 ② 3x − 2y − 8 = 0

③ 5y + 4x − 6 = 0 ④ −2x − 7y = −11

⑤ −4y = −3x + 10



8. 다음 일차방정식의 기울기가 3일 때, a의 값을 구하여라.

ax + 2y − 5 = 0

답:



9. 점 (0,−3) 을 지나고 x 축에 평행한 직선의 방정식은?

① x = 0 ② x = −3 ③ y = x − 3

④ y = 0 ⑤ y = −3



10. 다음 그래프를 보고, 연립방정식x − y = 4

2x + 3y = 3
의 해를 구하면?

① (−1, 3) ② (3, −1)

③ (1, −1) ④ (−3, 1)

⑤ (1, −3)



11. 다음 중 y 가 x 의 함수가 아닌 것은?

① y = 2x + 1 ② y = −3
x

③ y = x3 ④ y = (x의 배수)

⑤ y = (x의 절댓값)



12. 다음 보기 중에서 일차함수인 것을 모두 골라라.

㉠ y = 3 ㉡ y = x − y + 1

㉢ y = x(x − 3) ㉣ x2 + y = x2 + x − 2

㉤ y = 4 − 1

x

보기

답:

답:



13. 일차함수 y = ax + b 의 그래프를 y 축의 방향으로 5 만큼 평행이동
하였더니 일차함수 y = 3x − 5 과 일치하였다. 이 때, a + b 의 값을
구하여라.

답:



14. 일차함수 y = 2x + 5의 그래프를 y축 방향으로 p만큼 평행이동하면
(−1, 5)를 지난다고 한다. 이때, p의 값은?

① −4 ② −2 ③ 1 ④ 2 ⑤ 4



15. 일차함수 y = ax − 3

2
의 그래프는 x 의 값은 5 만큼 증가할 때, y 의

값은 2 만큼 감소한다.
이 그래프의 x 절편을 구하여라.

답:



16. 일차함수 y = −2
3

x−4의그래프에서 x절편을 A, y절편을 B, 기울기를

C라 할 때, A + 2B + 3C의 값은?

① −24 ② −20 ③ −16 ④ 12 ⑤ 24



17. 일차함수 y = ax+2 는 x 의증가량이 2 일때, y 의증가량은 −1 이다.
이 그래프가 지나는 사분면은?

① 제 1 사분면, 제 2 사분면

② 제 2 사분면, 제 3 사분면, 제 4 사분면

③ 제 1 사분면, 제 2 사분면, 제 4 사분면

④ 제 2 사분면, 제 4 사분면

⑤ 제 1 사분면, 제 3 사분면



18. 일차함수 y =
1

4
x − 3의 그래프와 x축, y축으로 둘러싸인 도형의

넓이를 구하여라.

답:



19. 다음 중 일차함수 y = 3x − 6 의 설명 중 옳은 것은?

㉠ 원점을 지나는 직선이다.

㉡ 제 1, 2, 4 사분면을 지난다.

㉢ 점 (1, − 3) 를 지난다.

㉣ x의 값이 증가하면 y의 값은 감소한다.

㉤ x절편은 2이다.

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



20. 점 (a + b, ab) 가 제 3 사분면의 점이고 a < b 일 때, ax + by + 1 = 0

의 그래프가 지나지 않는 사분면은?

답: 제 사분면



21. 일차함수 y =
1

3
x + 4 의 그래프를 y 축 방향으로 a 만큼 평행이동시

키면 점 (6, 4)를 지난다고 한다. 이 때, 상수 a 의 값을 구하여라.

답:



22. 두 일차함수 3(x+2y) = 3 과 ax+2y+ b = 0 의 그래프가 일치할 때,
a − b 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



23. 일차함수 y = 2x− 3
2
의그래프에대한다음설명중옳지않은것은?

① 점
Å
1,

1

2

ã
을 지난다.

② x의 값이 2만큼 증가하면 y의 값은 4만큼 증가한다.

③ y = 2x − 1의 그래프와 평행하다.

④ x절편은 2, y절편은 −3
2
이다.

⑤ 제 1, 3, 4 사분면을 지난다.



24. 다음 그림의 직선과 평행하고 점 (1,−2)를
지나는 직선의 방정식은?

① y = 2x + 4 ② y = −2x − 4 ③ y = −x − 3

④ y = x − 3 ⑤ y = x + 3



25. 분꽃이 땅속줄기에서 4 cm 자랐을 때부터
관찰하여 이틀마다 변화한 높이를 나타낸
것이다. 분꽃이 계속 같은 속도로 자란다고
할 때, 18일 후의 분꽃의 높이는?

① 18 cm ② 20 cm ③ 22 cm

④ 32 cm ⑤ 44 cm



26. 두 직선 y =
3

2
x + 2와 y = −x + 6 의 교점을 지나고, y축에 평행한

직선의 방정식은?

① x =
2

5
② x =

3

5
③ x =

7

5

④ x =
8

5
⑤ x =

9

5



27. 두 직선

ax + 4y = 15

2x − y = 7
의 해가 존재하지 않을 때, a 의 값은?

① 8 ② 4 ③ 0 ④ −8 ⑤ −4



28. 함수 f (x) =
a
x
+2 에대하여 f (2) = 0 이고 f (b) = a 일때, b 의값을

구하여라.

답:



29. 두함수 f (x) = −3x
2

+3, g(x) = 2x−3 에대하여 f (2) = a , g(1) = b

일 때,
3a − 5b

5
의 값은?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1



30. 기울기가 1 이고, y 절편이 1 인일차함수의그래프가점 (a, 3)을지날
때, a 의 값을 구하여라.

답: a =



31. 처음에 15 °C였던냄비를가열하여 96 °C까지온도를올렸다가천천히
냉각시켰다. 4분에 9 °C씩 온도가 떨어진다고 할 때, 냄비의 온도가
처음과 같아지는 것은 냉각시킨지 몇 분 후인지 구하여라.

답: 분후



32. 높이가 30 cm 인 물통에 물이 가득 들어 있을 때, 일정 비율로 물을 뺄
때 1분에 2 cm 씩 줄어든다. 물의 높이가 14 cm 인 것은 물을 빼내기
시작한 지 몇 분만인지 구하여라.

답: 분



33. 3 시간 동안 연소시키면 360g 이 연소되는 720g 짜리 가스통이 있다.
x 분 동안 연소시키고 남은 가스의 무게를 yg 이라고 할 때, x와 y 의
관계식은?

① y = 2x + 180 ② y = −2x + 180 ③ y = 360 − 2x

④ y = −2x + 720 ⑤ y = 240 − 3x



34. 농도가 5% 인 소금물과 8% 의 소금물을 섞어서 농도가 7% 인 소금물
로 만들었다. 농도가 5% 인 소금물의 양을 x g, 8% 의 소금물의 양을
y g 라고 하여 식을 세웠다. 이 식으로 맞는 것은?

①
5

100
x +

8

100
y =

7

100
xy

② 5x + 8y = x + y

③
8

100
x +

5

100
y =

7

100
(x + y)

④
5

100
x +

8

100
y =

7

100
(x + y)

⑤
5

100
x +

8

100
x =

7

100
y



35. 승민이와 동준이는 24km 떨어진 두 지점 A
, B에서 각각 동시에 출발하여 승민이는 B
로 향하고 동준이는 A로 향하고 있다. 다음
그림은 두 사람이 출발한 지 x분 후에 각각
A 지점으로부터 ykm 떨어진 곳에 있음을 나
타낸 그래프이다. 두 사람이 만난 시각과 그
때의 위치는?

① 1분 , 8km ② 2분 , 8km ③ 2분 , 16km

④ 3분 , 18km ⑤ 4분 , 20km



36. 점 (2, 4)를 지나고, 일차함수 y = 3x − 1의 그래프에 평행한 직선을
구하여라.

답: y =



37. 일차함수 y = (a+3)x+6 의그래프를 y 축방향으로 b 만큼평행이동
시켜서 2x − y + 8 = 0 의 그래프와 y 축 위에서 만나게 하려고 한다.
b 의 값을 구하시오.

답:



38. 두점 A
Å1

2 , 3
ã
, B(4, −2)에대하여일차함수 y = ax+4의그래프가

AB 와 만나도록 하는 상수 a의 값의 범위는?

① −4 ≤ a ≤ −3
2

② −2 ≤ a ≤ 3

2
③ −4 ≤ a ≤ 3

2

④ −2 ≤ a ≤ −3
2

⑤
3

2
≤ a ≤ 4



39. a < 0 일 때 세 직선 y = ax + 3, x + y = 3, y = 0 으로 둘러싸인
삼각형의 넓이가 12 일 때, 상수 a 의 값은?

①
3

11
② − 3

11
③

3

5
④ −3

5
⑤ − 5

11



40. 두 방정식 x + 3y = 12, 2x − y = 4 의 그래프의 교점 A 를 지나고,
두 그래프와 y 축으로 둘러싸인 부분의 넓이를 이등분하는 직선의
방정식은?

① y = 3x ② y =
5

6
x ③ y = 4x

④ y =
24

5
⑤ y = 5x


